

**КУБОК УЕФА 1976—1977 гг.**

**1/8 ФИНАЛА**

Результаты матчей, состоявшихся 24 ноября

«ЮВЕНТУС» (Турин, Италия)	«ШАХТЕР» (Донецк, СССР)	— 3:0
«Рэсинг Уайт» (Моленбек, Бельгия)	«Шальке-04» (Гельзенкирхен, ФРГ)	— 1:0
«Эспаньоль» (Барселона, Испания)	«Фейеноорд» (Роттердам, Голландия)	— 0:1
«Магдебург» (Магдебург, ГДР)	«Видеотон» (Секешфехервар, Венгрия)	— 5:0
«Куинз Парк» (Лондон, Англия)	«Кельн» (Кельн, ФРГ)	— 3:0
«АЕК» (Афины, Греция)	«Црвена звезда» (Белград, Югославия)	— 2:0
«Эстер» (Вене, Швеция)	«Барселона» (Барселона, Испания)	— 0:3
«Атлетико» (Бильбао, Испания)	«Милан» (Милан, Италия)	— 4:1

**СОСТАВЫ КОМАНД**

**«ЮВЕНТУС»**  
[Турин]

**«ШАХТЕР»**  
[Донецк]

**ВРАТАРИ**

Дино ДЗОФФ

Юрий ДЕГТЕРЕВ  
Вячеслав ЧАНОВ

**ЗАЩИТИКИ**

Антонелло КУККУРЕДДУ  
Клаудио ДЖЕНТИЛЕ  
Атилио СПИНОЗИ  
Каэтано ШИРЕА  
Франческо МОРИНИ

Валерий РУДАКОВ  
Валерий ЯРЕМЧЕНКО  
Владимир ПЬЯНЫХ  
Виктор КОНДРАТОВ  
Василий МАЛЫШЕВ

**ПОЛУЗАЩИТИКИ**

Марко ТАРДЕЛЛИ  
Эмилио МАРКЕТТИ  
Ромео БЕНЕТТИ  
Джузеппе ФУРИНО  
Доменико ГОРИ

Юрий ДУДИНСКИЙ  
Михаил СОКОЛОВСКИЙ  
Валерий ШЕВЛЮК  
Владimir САФОНОВ  
Николай ЛАТЬШ

**НАПАДАЮЩИЕ**

Франческо КАУЗИО  
Роберто БОНИСЕНЬЯ  
Роберто БЕТТЕГА  
Арmando КАБРИНИ

Владимир РОГОВСКИЙ  
Виталий СТАРУХИН  
Александра ВАСИН  
Юрий РЕЗНИК

**ТРЕНЕРЫ**

Джованни ТРАППАТОНИ

Владимир САЛЬКОВ

Примечание: Номера игроков следует проставить согласно объявлению по радио и на табло стадиона.

Пресс-группа стадиона «Шахтер»  
Ответственный за выпуск Е. ОРЛОВ.

БП 10044. 2.XII.76 г. ТДО 8927 3000

**Центральный стадион „ШАХТЕР“**

**КУБОК УЕФА**

**||8**

**СРЕДА,**

**8**

**ДЕКАБРЯ**

# ФУТБОЛ

**,,ШАХТЕР“**  
г. ДОНЕЦК—СССР

**,,ЮВЕНТУС“**  
г. ТУРИН—ИТАЛИЯ

**Начало матча в 19 часов**

**СУДЬИ:** Хильми ОК  
Эркан ГАКСЕЛЬ  
Кумкур ЭМИР  
(Все—Турция)

г. Донецк, 1976 г.

Любители футбола Донбасса приветствуют спортсменов Турина и Донецка— участников матча на Кубок УЕФА

В ОБЪЕКТИВЕ ФОТОРЕПОРТЕРА

## Представляем гостей

«Ювентус» (в переводе с латыни «юность») является самой титулованной футбольной командой Италии. Шестнадцать раз завоевывал этот клуб звание чемпиона страны (впервые в 1905 году, в последний раз — прошлогодней весной).

Неоднократно выступал «Ювентус» в европейских клубных турнирах. Наибольшего успеха в Кубке чемпионов он добился в 1973 году, прорвавшись в финал, но в решающем матче встретился с находившимся в то время зените славы «Аяксом» (Амстердам) и проиграл ему с минимальным счетом — 0:1. Из нынешнего состава «Ювентуса» в том финале участвовали вратарь Дзофф, защитники Куккуредду и Морини, полузащитник Фурини, нападающие Каузио и Беттега.

В розыгрышах Кубка УЕФА «Ювентус» выходил в финал дважды. В 1965 году он проиграл будапештскому «Ференцварошу» — 0:1, а весной 1971 года — английскому клубу «Лидс Юнайтед». Этот матч проводился... трижды. В Турине первая встреча была прекращена на 51 минуте из-за дождя при счете 0:0. Через день состоялся повторный матч. «Ювентус» дважды вел в счете, но англичане добились ничьей — 2:2. В Лидсе снова была ничья — 1:1. За счет двух мячей, забитых на чужом поле, общая победа была присуждена «Лидсу».

Сейчас «Ювентус» уверенно возглавляет турнирную таблицу чемпионата Италии. Его игроки составляют костяк сборной страны. В частности, на недавний матч в отборочной группе чемпионата мира со сборной Англии было заявлено восемь игроков «Ювентуса», а участвовало в матче семь — Дзофф, Куккуредду, Тарделли, Джентиле, Бенетти, Каузио и Беттега.

Президентом этого клуба, принадлежащего автомобильному концерну братьев Анджелли, является знаменитый в прошлом футболист, много летний капитан сборной Италии Д. Бониперти. Нынешний тренер команды — также известный спортсмен, сумевший некогда «закрыть» самого Пеле — Дж. Траппатони.

Ворота «Ювентуса» защищает один из лучших голкиперов мира Дзофф, перед последним чемпионатом мира установивший своеобразный рекорд: почти два года он не пропускал голы в ворота сборной Италии. Ему 34 года.

Крайними защитниками играют «сборники» Куккуредду и Джентиле, оба технические и цепкие, постоянно внимательные к своим «подопечным», но успевающие умело подключаться к атаке. Место «либера» (свободного защитника) могут занять Морини и Ширеа. 32-летний Морини уже не входит в сборную, а 23-летний Ширеа еще только начинает в ней свой путь. Передним центральным защитником играют либо Спинози, либо Тарделли. Последний (ему 22 года) зарекомендовал себя универсальным игроком: он с большим успехом выступает и в средней линии.

Первую скрипку в полузащите играет приобретенный перед нынешним сезоном в «Милане» Бенетти. Его можно назвать диспетчером, тогда как другой основной полузащитник Фурини (он не играл против «Шахтера» в Турине, так как был дисквалифицирован комиссией УЕФА на один матч) тяготеет к обороне.

Номинальный правый крайний Каузио на практике играет по всему полю. Он способен организовывать атаки и из глубины поля, и на обоих флангах. Центральный нападающий Бонинсенья (приобретен перед нынешним сезоном в «Интере») — игрок таранного типа, очень результативен и, несмотря на свои 33 года, по-прежнему котируется как кандидат в сборную. Едва ли не лучшим форвардом Италии является левый крайний «Ювентуса» Беттега. Он возглавляет список бомбардиров чемпионата страны, а гол, забитый им в матче Италия — Англия, даже тренер английской сборной Д. Риви назвал «фантастическим».

Таков сегодняшний соперник «Шахтера».

## Фантастический гол



Именно так назвал тренер сборной Англии Дан Риви второй гол, забитый в ворота его команды левым крайним сборной Италии и «Ювентуса» Роберто Беттегой. Беттега является сейчас ведущим бомбардиром в чемпионате Италии. Ему 25 лет, он, как говорится, в расцвете сил, и мало найдется во всей Европе форвардов, способных конкурировать с ним в борьбе за право считаться лучшим левым крайним нападающим континента. Несколько лет назад его футбольная судьба могла неожиданно и трагически оборваться: врачи обнаружили у Роберто тяжелое заболевание легких. Но, к счастью, болезнь отступила и Беттега снова радует приверженцев «Ювентуса» яркой и результативной игрой.

## СССР — ИТАЛИЯ

Сборные команды двух стран встречались шесть раз, причем лишь два матча были товарищескими. Впервые игра между ними состоялась в 1963 году в Москве — в рамках розыгрыша первого Кубка Европы. Советские футболисты победили — 2:0. В том же году была проведена ответная встреча в Риме, закончившаяся вничью — 1:1. Дважды играли сборные СССР и Италии и в 1966 году. В матче чемпионата мира, состоявшемся в английском городе Сандерленд, советские футболисты победили со счетом 1:0, но в товарищеской встрече, проходившей в Милане, проиграли с таким же счетом. В 1968 году команды играли в полуфинале чемпионата Европы в Неаполе. Игра закончилась вничью — 0:0, но благодаря счастливому жребию право выйти в финал получили итальянцы. Последнее «свидание» сборных произошло в прошлом году в Москве, победили хозяева поля — 1:0. Общий итог шести матчей: три победы сборной СССР, две ничьи, одно поражение, соотношение мячей — 5:2.

## ИТАЛЬЯНСКИЕ КЛУБЫ В ЕВРОПЕЙСКИХ ТУРНИРАХ

Футбол Апеннинского полуострова был к началу всех европейских клубных турниров одним из самых представительных: шесть команд участвовало в трех розыгрышах. Но ко второму этапу этих состязаний количество участвующих в них итальянских клубов сократилось вдвое: выбыли из розыгрышей Кубка кубков и Кубка УЕФА «Интер», «Наполи» и «Чезена». К третьему этапу Италия лишилась и своего представителя в Кубке чемпионов: «Торино» проиграл «Боруссии» — 1:2 в ФРГ и 0:0 в Италии. Остались две команды, участвующие в турнире на Кубок УЕФА, но зато вполне способные стать обладателями трофея. «Милан» победил «Академик» (София) — 3:4 и 2:0, «Ювентус» обыграл «Манчестер Юнайтед» — 0:1 и 3:0. В 1/8 финала «Милан» проиграл в Бильбао местному испанскому клубу «Атлетик», пропустив в свои ворота четыре мяча, но гол, забитый им на чужом поле, сохраняет «Милану» известные шансы на победу в общем итоге. «Ювентус», как все знают, обыграл со счетом 3:0 на своем поле «Шахтер».

## ПРЕСТИЖ ОБЯЗЫВАЕТ

Серьезное поражение в Турине поставило под угрозу дальнейшее участие «Шахтера» в розыгрыше Кубка УЕФА. И все же наша команда вела усиленную подготовку к ответной сегодняшней встрече.

Старший тренер «Шахтера» В. М. Сальков сообщил, что команда извлекла урон из поражения в Турине. Оно во многом было обусловлено абсолютным незнанием игры «Ювентуса», технических и тактических возможностей его футболистов.

Период между двумя матчами был использован горняками для восстановления физической формы, которая оказалась ранее неудовлетвори-

тельной. Не менее важно было и восстановить привычные игровые связи, наработанные комбинации, которые «Шахтеру» так и не удалось показать в Италии.

Сегодня донецкие футболисты выйдут на поле практически в том же составе, что и в том матче, но все мы уверены, что игра будет иной. Возможно, нашим спортсменам не удастся добиться победы с преимуществом в четыре мяча, необходимым для общей победы, но она безусловно постарается поддержать свой престиж, сыграть достойно.